

# 浦东时报

广告热线: 38460110  
网址: http://pdtimes.com.cn



PUDONG TIMES

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号: CN31-0113 邮发代号: 3-88

## 奋力打造社会主义现代化建设引领区

# 又一家全球知名药企宣布持续加码在华投资 助力浦东打造世界级生物医药产业集群

本报讯 (记者 王延 杨珍莹)继GE医疗宣布与上海市浦东新区科技和经济委员会签署投资合作意向书后,又一家全球知名药企宣布持续加码在华投资。昨日上午,以“华彩三十,聚氏未来”为主题的罗氏制药中国30周年庆典在上海张江罗氏园区举办,罗氏宣布将全面强化端到端的完整医药价值链,更快惠及中国患者。市委常委、区委书记朱芝松,罗氏制药国际部负责人帕德里克·沃德,市科委副主任朱启高,罗氏制药中国总裁边欣,区委常委、副区长吴强等出席活动。

此次庆典活动翻开了罗氏在华发展的崭新篇章:罗氏宣布深化对中国市场的长期承诺,持续强化早期研发、药品开发、生产、开放合作以及商业运营等端到端的完整医药价值链,加速推动更多源自中国的创新药落地,继续升级本地化生产布局和投资。罗氏旗下抗流感创新药速福达将在2024年实现浦东新区的本地化生产。罗氏在1994年是首家入驻浦东张江的跨国药企,此后一直致力于为中国患者提供差异化药物和创新解决方案,率先建

成并不断升级和完善完整医药价值链,不断带来重大疾病领域的突破性疗法和革新中国规范化诊疗标准,赋能中国医疗创新生态圈的建设。截至目前,罗氏在华拥有28款产品,覆盖8大治疗领域。罗氏中国创新中心作为最早在中国建立的外资研发中心,拥有新药研究与早期开发的独立决策权,持续不断地为患者开发创新药品。罗氏中国加速器通过孵化本土创新,加速科研到产品的成果转化,助力中国的创新出海,更惠及中国和全球的患者。

“罗氏和浦东,有关于‘一条路’的故事,也有关于‘一栋楼’的故事。罗氏见证并全程参与了浦东的开发建设,诠释了罗氏与浦东‘一座城’的不解之缘。”吴强在致辞中表示,期待以罗氏制药中国30华诞为新的起点,进一步加大对上海、在浦东的布局和投资,为人类健康的福祉贡献新力量。值得一提的是,当年在浦东开发开放之初就首批选择在浦东发展的两家全球知名药企,如今又在几乎同一时间节点选择加码浦东,展现了上海浦东在加速药物物

械审评审批、优化营商环境等方面的成效。吴强表示,新时代,浦东新区肩负着打造社会主义现代化建设引领区的新使命,被赋予了更大的改革自主权,开展更大程度的压力测试。在生物医药领域,浦东正在加速推动相关诊断技术外资准入、生物制品跨境分段生产、创新器械快速入院等创新改革举措,将通过改革系统集成营造更具竞争力的市场化、法治化、国际化的营商环境,朝着打造世界级生物医药产业集群的目标迈进。

相关报道见2版

## 国际博物馆日和中国旅游日周末接踵而至 文旅融合 让市民生活更美好

■本报记者 曹之光

本周末,浦东将推出观文博、看美景、逛景区等一系列文旅大餐。5月18日是国际博物馆日,5月19日是中国旅游日,5月18日至19日浦东将有17家博物馆减免费开放;5月17日至19日,浦东将有16家景区(点)推出门票半价优惠活动;5月19日,上海迪士尼乐园将推出特别专享票,部分景区(点)半价优惠有时间、区域和票种规定。此外,浦东的一批博物馆、美术馆、景区(点)也将在此前后举办系列活动,以文旅融合,让市民生活更美好。

5月18日,位于滴水湖畔的上海中国航海博物馆博物馆日活动精彩纷呈。其中,“赏船季——海洋科考船面对面”将带领小学生登临我国第一艘远洋渔业资源调查船“崧航”号,一探大洋洋渔业资源与环境调查的国家重大科学设施的奥秘。5月18日揭幕的“沧海云帆”

AR元宇宙展览,将以中海博的馆藏和展示内容为载体,基于虚拟现实、人工智能等现代科技手段,为市民游客带来沉浸式互动体验。

在浦东其它著名博物馆中,5月18日,上海观复博物馆将推出新展“喵趣横生——观复猫钻进古画游雅集”,浦东历史博物馆将举办“非遗景泰蓝——景泰蓝掐丝珐琅砂画”公教活动,上海震旦博物馆将推出“岩彩质——岩彩体验工作坊”等。

值得注意的是,位于浦东花木地区的上海博物馆东馆,5月18日、19日是其上半年对外开放的最后一个周末,将吸引众多市民游客入馆观展。为全面推进上博东馆开放“三部曲”的第二节点,进一步提升东馆的接待能力和服务水平,日前官宣自5月21日起至6月底将暂停对外开放。记者于5月16日下午登录上海博物馆微信小程序看到,至20日的东馆免费入馆名额已全部约满。

5月19日,以VISIT SHANGHAI为主题的“5·19中国旅游日”上海市主题活动启动仪式将在上海城市规划展示馆举办,以丰富多元的产品供给满足市民游客对美好上海的新需求、新期待。除了1个主会场外,还将推出普陀、虹口、宝山、嘉定和临港5个分会场。

为进一步塑造“年轻的城、年轻人的城”城市IP,临港分会场将举办“临港·遇见爱”浪漫主题月活动,包括上海国际咖啡文化节临港分会场、上海市体育消费节“520”蛋仔燃动临港挑战赛、“临港·遇见爱”音乐会以及长三角青年交友嘉年华、“让热爱成就挚爱”临港青年沉浸式集体婚礼等精彩活动,并在环滴水湖周边设置14个艺术打卡装置及场景,更有16号线“520主题”甜蜜专列、62辆主题公交车将穿梭在新片区各处,营造青春活力、时尚浪漫的城市氛围,促进年轻人与年轻的城“双向奔赴”,推动商文体旅高质量

融合发展。

此外,全市各区推出的旅游日活动各具亮点特色。以“玩High浦东,健康文明出行”为主题的“5·19中国旅游日”浦东新区旅游主题活动,将于5月18日至19日在世博文化公园举行。活动将融合促进消费、文明旅游、健康运动、公益传递、减塑环保等要素,提倡健康文明出行,推动商旅文体展共联互促,加快形成文旅新质生产力。

当博物馆日“遇上”旅游日,浦东的一批美术馆也将共襄盛举。5月18日,购票进入浦东美术馆的前1000名观众可获得国际博物馆日纪念光栅票;5月18日至19日,浦美开馆以来的19款印章将一同“返场”,满足观众的“集章热”。上海首家“夜间美术馆”——位于张江的吴美术馆,将于5月18日重新开放美术馆的夜间项目,未来的每周二至周日从12:30持续营业至21:30,激活文旅“夜经济”。

## 打造新时代国际开放门户枢纽新标杆

东方枢纽及周边地区高质量发展研讨会举行

■本报记者 李继成

“站位高、格局大、起点新。”5月15日,“东方枢纽及周边地区高质量发展”专家研讨会在浦东城市规划和公共艺术中心举行。同济大学原常务副校长、教授、上海市城市规划学会理事长伍江表示,从浦东枢纽(火车站)、东方枢纽再到东方枢纽及周边地区的规划,是一个不断变化发展的过程。站在新的起点上,规划更重视整体生态环境和城市功能,也证明了上海特别是浦东新区在中国乃至世界经济发展中的重要地位。

近期,由上海市规划和自然资源局、浦东新区人民政府组织编制的《东方枢纽及周边地区专项规划》草案向社会公示,得到各界热烈响应和广泛关注。根据规划目标定位,东方枢纽及周边地区将打造为新时代国际开放门户枢纽新标杆、落实“五个中心”建设的核心承载区、推动中国式现代化建设的引领示范区。

《东方枢纽及周边地区专项规划》草案已于5月14日公示结束。15日举行的“东方枢纽及周边地区高质量发展”专家研讨会由浦东新区规划和自然资源局主办,浦东新区规划设计研究院承办,旨在立足浦东综合改革试点和引领区建设目标,探讨东方枢纽发展蓝图的实施路径,也为专项规划落地实施提供新视角、新观点。会上,来自高校、行业的知名专家,就区域统筹、空间营造、交通组织、产业布局、韧性发展、生态环境、实施运营等方面展开讨论。

东方枢纽及周边地区位于浦东中部,涉及祝桥、川沙、惠南、宣桥、老港等镇,规划范围北至川杨河、西至沪芦高速、南至大治河、东至海岸线,总面积约510平方公里。该地区历史底蕴深厚,生态优势显著,产业门类齐备。规划以浦东国际机场和上海东站为内核,将基于站场城融合发展和区域城镇联动,充分发挥超级引擎驱动超大城市高质量发展的战略作用。

根据公示的内容,东方枢纽及周边地区将打造“一心、两轴、双环、四翼、九组团”的空间结构。其中,道路交通方面未来将完善网络均衡、高效畅达的骨干道路网络,规划新增下盐快速路、华东南六快速路,研究预留凌空路提升为城市快速路的可能性,增强区域交通承载能力,形成“五横六纵”高速路系统(含研究)。规划18条主要公路、主干路,形成区域空间组织和交通承载的主要骨架,主要服务区域长距离交通,串联各城镇组团。

同济大学交通运输工程学院教授陈小鸿表示,东方枢纽将给浦东铁路带来重大突破,这个枢纽不仅是一个交通的功能,更重要的是这种交通功能可以成为浦东再发展,甚至是上海在我国新发展过程中的重要引擎。向西,枢纽与整个上海、长三角连接;向北跃过长江;向南跃过杭州湾;一江一湾的突破将对整个地区的持续发展带来价值。

东方枢纽及周边地区的规划建设也将为未来发展带来更多机遇。上海市发展改革研究院副院长张勇认为,未来不仅是增加客流量,也有助于解决江海陆空铁联运中的瓶颈,促进产业联动,推动先行先试,在人员和货物出入境方面能够体现出政策价值和政策优势。

## 水舞桥夜景照明启用 陆家嘴水环新添“点睛之笔”

■本报记者 章磊 通讯员 姚静烨

在新区重大民生项目和民心工程陆家嘴水环上,全新打造的水舞桥,不仅连通了整个水环,更是“点睛之笔”、特色景点。近日,水舞桥的夜景照明正式启用,运用光影效果和动态变化的灯光组合,在水环上呈现“夜之魅”。

水舞桥位于洋泾港与张家浜两河交汇处,整体结构为一座双塔单索面斜拉桥,桥梁全长227米,面积为1649平方米。水舞桥的整体设计理念为“碧水微澜·舞光弄影”,整体造型形似一条灵动的白色飘带悬浮于水面之上,桥梁随水而舞,水随桥而动。

作为水环的“点睛之笔”,水舞桥的夜景照明独具特色。照明设计巧妙地运用灯光与色彩的搭配,突出桥梁的线条和结构美,通过光影效果和动态变化的灯光组合,打造出独特的视觉效果,吸引市民游客



全新打造的水舞桥,是陆家嘴水环的“点睛之笔”。 □新区生态环境局 供图

驻足观赏,增加城市的文化氛围和旅游吸引力。

照明设计以“焕彩·幻境”为主题,体现水舞之韵,营造声光融合,与陆家嘴“焕彩水环”大主题遥相呼应。水舞桥蜿蜒曲折,形态优美,以花团锦簇、缤纷四季、锦绣花木为灵

感,结合“江南水色·中国韵”的淡雅色彩来定制光色,桃夭(春)、月白(夏)、赤金(秋)、松石(冬),表现四季风采,通过灯光的展现,创造出具有艺术感与生态美的光氛围,给市民游客带来惊喜和愉悦。据介绍,水舞桥桥面上则融入

生态元素,通过投影的灯光手法,模拟展现“花、蝴蝶、枫叶、雪花”等自然景观,布置装置模拟“流水、鸟鸣、雨声”等自然音效,打造声光融合的幻境场景,使水舞桥融入两岸,体现城市发展与自然的和谐共生。

## 我国旅游发展 驶上快车道

今日导读 4版